
Габријел Ескобар: Аљбин Курти не мора да се сложи са формирањем ЗСО јер се Косово већ сложило. На основу француско-немачког предлога желимо да вратимо дијалог на стратешки ниво
недеља, 22 јануар 2023 10:03

Специјални изасланик САД за Западни Балкан Габријел Ескобар рекао је вечерас да је
имао веома конструктивне разговоре са председником Србије Александром Вучићем у
Београду о француско-немачком предлогу за решавање питања Косова, и да би наредни
сусрет преговарача у Бриселу могао да се деси ускоро.

  

  

Ескобар је за Глас Америке такође рекао да косовски премијер Аљбин Курти „не мора да
се сложи” са формирањем Заједнице српских општина јер се „Косово већ сложило”.

  

Упитан да ли ће дијалог Београда и Приштине ускоро бити обновљен, Ескобар је
одговорио да „на првом месту, дијалог није ни престајао”, али да је „изазов био то што је
постао инструмент за решавање криза”.
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„Желимо да га поново вратимо на стратешки ниво на основу француско-немачког
предлога. Ми мислимо да је тај предлог добар. САД потпуно подржавају тај предлог и
желимо да буде добро решење за обе земље. Другим речима, желимо да отвори
европску перспективу за обе земље, отвори могућност за већу сарадњу не само са
Европом, већ и регионом и САД”, рекао је амерички изасланик.

  

Ескобар је рекао да међународна заједница захтева од косовског премијера Аљбина
Куртија да формира Заједницу српских општина, истичући да ће тај део споразума бити
имплементиран.

  

„Једна особа и једна странка не могу да одустану од спровођења правно обавезујућих
тачака, то је факат. Ми ћемо то урадити, ја ћу то урадити тако што ћу наћи партнере,
има много људи који би желели да виде боље односе између Срба на северу и остатка
земље”, рекао је Ескобар.

  

Ескобар је такође рекао да формирање ЗСО и преговори о француско-немачком
предлогу „нису у потпуности повезани”.

  

„ЗСО је постојећа обавеза и мора да се имплементира. Француско-немачки предлог је
веома добар предлог који обема земљама омогућава напредак ка одрживом миру. И на
томе ћемо симултано радити и потребне су нам обе ствари”, изјавио је Ексобар.

  

Амерички дипломата је говорио и о потенцијалним економским последицама по Србију
ако настави са актуелном политиком према санкцијама Русији, и забринутости због
наводног деловања руске Вагнер групе у Србији.

  

„Мислим да ће бити последица. Мислим да се штети имиџу Србије као западне земље.
Истина је да нас компаније питају да ли је Србија под секундарним санкцијама, да ли
Србија солидан партнер, неко на кога могу да рачунају на дуже стазе? Јер компаније не
траже сигурност, већ предвидивост, а ово уноси дозу непредвидивости. Мој савет је да
треба да се придружите Западу у имплементирању свих мера и санкција и тако Србија
не би била изузетак у региону”.
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Према његовим речима Влада Србије је јасна поводом навода о покушајима руске
приватне плаћеничке групе „Вагнер” да регрутује војнике у Србији и треба кривично да
их гони.

  

„Имамо њихову решеност да ће то да ураде. То је добро”, оценио је Ексобар и додао да
је лоше за било коју земљу да регрутује плаћенике и да је и у Србији то нелегално.

  

(Политика) 
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